



Rozvoj okolia Vodného mlyna v Tomášikove bude realizovaný z eurofondov

Obec Tomášikovo v spolupráci s Trnavským samosprávnym krajom a skanzenom v maďarskom meste Szentendre (Szabadtéri Néprajzi Múzeum) dňa 1.11.2020 začali implementáciu projektu „Mlynárstvo – zabudnuté remeslo našich predkov“.

Projekt „Milling“ je realizovaný v rámci Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko a spolufinancovaný z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja (EFRR). Celkový rozpočet projektu je takmer 1,5 milióna eur z čoho 1,275 milióna eur tvorí príspevok EFRR.

Cieľom projektu je rozvoj dvoch lokalít kultúrneho dedičstva v pohraničnej oblasti, na brehu Malého Dunaja pri obci Tomášikovo a v skanzene v Szentendre. Hlavnou aktivitou obce je rekonštrukcia miestnej komunikácie v dĺžke 2,1 km z obce k vodnému mlynu, ktorý sa nachádza na brehu Malého Dunaja. Prístupová cesta je už roky vo veľmi zlom stave a neraz odpuďzuje potencionálnych návštevníkov.

Obec na realizáciu svojej projektovej časti získala financie vo výške 248 tisíc eur. Výška príspevku z EFRR je 211 tisíc eur čo predstavuje 85 % celkových výdavkov. Zvyšných 10 % je financovaných zo štátneho rozpočtu SR a 5 % tvorí spoluúčasť kraja.

Trnavský samosprávny kraj v rámci projektu zrekonštruuje jednu z národných kultúrnych pamiatok a technických unikátov Malého Dunaja - Vodný mlyn v Tomášikove a vybuduje návštevnícke centrum pri mlyne. Celkový rozpočet Trnavského samosprávneho kraja je 645 tisíc eur, výška príspevku z EFRR je 547 tisíc eur.

Rekonštrukcia prístupovej cesty a vodného mlyna, výstavba návštevníckeho centra značnou mierou prispeje k rozvoju nielen lokality, ale aj celého regiónu.

Cezhraničným partnerom projektu je skanzen v Szentendre (Szabadtéri Néprajzi Múzeum), ktorý je najväčším skanzenom v Maďarsku a pre ktorý je z eurofondov vyčlenených 514 tis. eur na obnovu zbierky mlynov, železničnej stanice s úschovňou bicyklov a na výstavu s tematikou mlynárstva v areáli skanzenu.

Partneri projektu ponúknu návštevníkom rôzne programy na miestach investícií, medzi ktoré patria výstavy o mlynoch, rôzne muzeálno-pedagogické programy, cyklistické prehliadky a prehliadky vlakom v skanzene. Sprievodné cezhraničné aktivity, workshop a výstavy pre odborníkov a verejnosť tvoria dôležitú súčasť prehlbovania spolupráce príslušných inštitúcií a iných stakeholderov. Projektom bude docielené širšie a intenzívnejšie prepojenie lokalít kultúrneho dedičstva, čo prispeje k skvalitneniu služieb cestovného ruchu, a zároveň zvýši povedomie o danej tematike.

Projekt „Milling“ je realizovaný v rámci Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko a je spolufinancovaný z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja.

www.skhu.eu

"Obsah článku nemusí nevyhnutne odrážať názor Európskej únie."